
รายงานการประชุม อบต.วัดพริกสัมพันธ์ 
ครั้งที่ 2 ปีงบประมาณ 2566 
วันที่ 1 พฤศจิกายน 2565 

ณ โรงเรียนผู้สูงอายุตำบลวัดพริก หมู่ที่ 3 
………………………………………………… 

เริ่มประชุมเวลา  13.00  น. 
ประธานกล่าวเปิดประชุม และดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังกล่าวต่อไป 

วาระท่ี 1.  เรื่องท่ีปรานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสันต์ เจริญสุขรุ่งเรือง  : เข้าสู่การประชุม บางครั้งในการทำงานของพวกเราองค์กรกำนัน      
กำนันตำบลวัดพริก           ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วย สารวัตรแพทย์ ถ้าคุณไม่มีความเข็มแข็ง ไม่มีบทบาท

ในหน้าที่ก็จะไม่ส่งผลดี เพราะว่ากฎหมายที่ถอดถอนกำนัน-ผู้ใหญ่บ้าน
ยังอยู่ในสภายังไม่ได้ออกจากสภาเขียนไว้แล้ว ร่างไว้แล้ว มันอยู่ที่พวก
คุณ คุณไม่มีบทบาทหน้าที่ ไม่มีผลงานไปนำเสนออำเภอ อำเภอก็ต้อง
นำเสนอกรมฯ ผมก็บอกพวกท่านได้แค่นี้  

                                      -  ย้ำเรื่องกิจกรรมที่ทางอำเภอสั่งมา กิจกรมของอำเภอ ของเราแบ่งเป็น
โซนวัดพริก งิ้วงาม บึงพระ เขาขอหมู่ละกี่คนก็ไปให้ครบร่วมกันถ่ายรูป
ว่าทำกิจกรรมมันก็จบไม่มีอะไร อย่าให้เขามาดูถูกดูแคลนเรา             

 -  กองทุนทีส่่งไลน์ไปที่งานกาชาด 500 บาท ตอนแรกผมก็คิดว่า           
มีจับฉลากล้วงไห ตอนนี้เปลี่ยนแปลงหมด ส่วนที่เราทำบุญให้กาชาดและ
เป็นทุนการศึกษาพระสงฆ์  

                                     -  เรื่องนโยบายยาเสพติด ซึ่งเป็นผลมาจากข่าวตำรวจยิงเด็กที่ศูนย์เด็กเล็ก
เสียชีวิต ผมแจ้งแล้วว่าหมู่ไหนที่มีให้ส่งรายงาน หากมีแล้วไม่ส่ง         
สายตรวจมีวิ่งสืบอยู่ช่วงกลางคืน เขามีชื่ออยู่ของแต่ละหมู่บ้านถ้าลูกบ้าน
เราโดนจับแล้วเราไม่ส่งข้อมูลท่านจะโดนตั้งคณะกรรมการสอบ ถ้าม ี    
ให้ส่งนะครับ ก็ฝากประชาสัมพันธ์เน้นย้ำเรื่องยาเสพติดเพราะว่าเดี๋ยวผม
เองก็จะออกตรวจครับ 

วาระท่ี 2.  แจ้งข่าวสารจากส่วนราชการต่างๆ 
นางสาวพุสดี มิ่งภูนา :  กราบสวัสดีท่านนายก ท่านปลัด ท่านกำนัน-ผู้ใหญ่บ้านและผู้เข้าร่วม                                          
เกษตรตำบลวัดพริก  ประชุมทุกท่าน วันนี้วาระของสำนักงานเกษตรอำเภอเมือง                   

เรื่องแรกก็คือ เรื่องเงินประกันรายได้ เงินโครงการยังไม่เข้า ครม. และยัง
ตอบอะไรไม่ได้เหมือนเดิม     

 -  เรื่องท่ี 2 วันนี้ วันที่ 1 พฤศจิกายน 2565 เริ่มฤดูนาปัง ปี 65/66 
แล้วฤดูนาปังเริ่มจากวันที่ 1 พฤศจิกายน 65 – 31 มีนาคม 2566 
ท่านใดท่ีปลูกแล้วหลังจาก 15 วัน จึงถึง 60 วัน แจ้งปลูกผ่านฟาร์มบุ๊ค   
ได้เลยแต่อย่าให้เกิน 60 วัน 

 
 

/ส่วนรายใหม่... 
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  ส่วนรายใหม่ส่งเอกสารการข้ึนทะเบียนถ่ายรูป ทุกอย่างเหมือนเดิม    

การถ่ายรูปขอให้ใช้แอพพลิเคชั่นไทม์แสตมป์ เนื่องจากว่าครั้งผ่านมา    
มีปัญหา เนื่องจากว่าเกษตรกรนำรูปเก่ามาให้เกษตรตำบล เพราะฉะนั้น 
ก็เลยจะขอเปลี่ยนตั้งแต่ฤดูนาปังไปเลย ขอให้ใช้แอพพลิชั่นดังกล่าว  

                                         -  เรื่องการขึ้นทะเบียนอีกเรื่องหนึ่ง ปีนี้กรมฯ เนื่องจากว่าเมื่อก่อนสามี-
ภรรยาขึ้นได้ 2 เล่ม ตอนนี้ถ้าใครเป็นสามี-ภรรยากัน ทั้งในพฤตินัยและ
นิตินัยจะเหลือ 1 เล่ม เพราะถือว่าเป็นครอบครัวเดียวกัน ถ้ามีหลักฐาน  
รู้เห็นว่าท่านอยู่กินกันฉันสามีภรรยา ไม่ว่าจะจดทะเบียนหรือไม่         
จดทะเบียน ถ้ากรมฯ ตรวจสอบแล้วจับได้จะเรียกเงินคืนย้อนหลัง
ทั้งหมด เพราะว่าตอนนี้มีหลายตำบลที่ถูกเรียกเงินย้อนหลัง      

                                  -  ขอประชาสัมพันธ์การปลูกพืชใช้น้ำน้อย หลังฤดูกาลทำนา ถ้าบ้านใคร   
มีการปลูกพืชใช้น้ำน้อยหลังฤดูการทำนา จะมีโครงการให้สมัคร           
เป็นโครงการเกี่ยวกับการถ่ายทอดให้ความรู้ พืชใช้น้ำน้อย โดยจะมี
ปัจจัยการผลิตมอบให้ประมาณ 1,300 บาท ปัจจัยที่ไม่ใช้เงิน เป็นปุ๋ย 
ยา ฮอร์โมน  ถ้าใครสนใจปลูกพืชหลังฤดูการทำนาเป็นพืชอายุสั้น    
ไม่เกิน 120 วัน เช่นถั่ว ข้าวโพด หรือว่าไม้ดอกไม้ประดับ หากสนใจ
แจ้งชื่อที่นุ่นได้เลย ต้องมีพ้ืนที่ 1 ไร่ขึ้นไป ปลูกในพ้ืนที่ทำนา และมีการ
ยืนยันว่าทำนาจริง        

                                         -  ขอประชาสัมพันธ์ การรับสมัครเกษตรกร young smart farmer       
ตอนนี้รับสมัครแล้ว ท่านใดสนใจสามารถสมัครผ่านนุ่นได้เลยเหมือนกัน     

                                         -  จะขอปรึกษาท่านนายก ปลัด กำนัน แล้วท่านผู้ใหญ่บ้าน จะมีโครงการ
ส่งเสริมการเกษตรอุตสาหกรรม จะเข้ามาส่งเสริมพัฒนาอาชีพของ
ลูกบ้านตำบลวัดพริก จะขอลูกบ้าน 200 ราย โดยจะมีค่าเดินทางให้   
หัวละ 200 บาท/ราย เอกสารใช้สำเนาบัตรประชาชนมารับค่าเดินทาง 
มีอาหารว่าง และอาหารกลางวันให้ จัดอบรมวันที่ 8  พฤศจิกายน 
2565 จะมาถ่ายทอดการทำขนมขบเคี้ยวอัดแท่ง โดยผู้ที่เข้าร่วมอบรม
จะได้ขนมขบเคี้ยวกลับไป ที่นี้อยากจะปรึกษาเรื่องสถานที่ ที่มีเก้าอ้ี 
ห้องน้ำ ทางเราจะมีค่าสถานที่ให้ 2,000 บาท 

มติที่ประชุม   :  ลานท่าข้าวหมู่ 6 ตำบลวัดพริก 
นายสันต์ เจริญสุขรุ่งเรือง : ขอชี้แจ้งว่าน้ำจะค่อยๆ ยุบลงไปเรื่อยๆ แต่ครั้งที่แล้วชลประทานแจ้งว่า 
กำนันตำบลวัดพริก ยังมีแผนที่จะเปิดน้ำ ในโซน C1 สายใหญ่ มีน้ำในเขื่อนปริมาณ 70% 

อาจจะต้องเปิด แต่คิดว่าน่าจะวางแผนไว้แล้ว แต่ยังไม่แจ้งเท่านั้นเอง 
ชลประทานก็คุยกันไว้เป็นการเบื้องต้น แผนจะเปิดระหว่างธันวาคม      
ปีนี้น้ำเยอะจึงขอประชาสัมพันธ์ให้ทราบ  

 
 

/เรียนท่าน… 
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                นายจรัล ห้วยนุย้ :  เรียนท่านผู้นำท้องที่-ท้องถิ่น ผู้เข้าร่วมประชุม ในเรื่องของนโยบาย  

นายก อบต. วัดพริก ของการจัดเก็บขยะ ที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลวัดพริกได้ดำเนิน  
การจัดซื้อรถขยะ ซึ่งผมไดพู้ดอยู่เสมอส่วนนี้เป็นเงินงบประมาณของ   
ทางราชการ ต้องมีข้ันตอน ต้องตั้งคณะกรรมการกลาง ได้ราคากลาง 
ต้องประกาศ เพราะต้องหาผู้รับจ้าง คาดว่าปีใหม่จะได้ผู้รับจ้าง เพราะ
ส่วนนี้เป็นงบจากกรมส่งเสริมปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ทาง อบต.วัดพริก 
ได้ดำเนินการทำไว้ตั้งแต่ท่านปลัด กฤชชัย ประยูรคำ ปฏิบัติหน้าที่นายก 
ต่อมาผู้บริหารไดเ้ข้ามาดำเนินการติดตามงบประมาณในเรื่องรถขยะ 
ราคา 2,500,000 บาท และเรื่องถนนลาดยางฝั่งหมู่ที ่8 ถึง หมู่ที ่10 
ตอนนี้อยู่ในระยะเวลาดำเนินการ ช่วงนี้ทางกรมฯ แจ้งว่าให้หาผู้รับจ้าง
ไว้รอ ทำสัญญารอไว้เพ่ือความรวดเร็วในการเบิกจ่ายปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ช่วงนี้เป็นชว่งของต้นปีงบประมาณของปี พ.ศ. 2566  
ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม เงินอุดหนุนของรัฐบาลยังไม่เข้า ขอชี้แจ้งเรื่อง 
รถขยะ ผมไดเ้ห็นถึงความสำคัญ เพราะเป็นนโยบายของผู้บริหาร ในส่วน
ที่ประกาศตอนหาเสียง ว่าต้องจัดซื้อรถขยะ ในเรื่องขยะสัญจรจะแก้ได้
หรือไม ่เพราะไม่รู้ว่าท่านใดเอาขยะมาทิ้ง เช่น แถวบ้านหวัดหล่ม คนทิ้ง
อยู่ในพ้ืนทีห่รือเปล่า ตอนนี้แก้ปัญหาโดยให้จิตอาสาพนักงานของ อบต.  
ออกพ้ืนที่ไปเก็บขยะ เพื่อที่จะไม่ให้เกิดความสกปรกริมทาง 

 - ขอเรียนเพ่ือความเข้าใจซึ่งกันและกัน อีกเรื่องที่ทางองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลวัดพริก เห็นความเดือนร้อนของประชาชนที่สัญจร จากเขต
เทศบาลตำบลบ้านใหม่ผ่าน หมู่ที ่1 ไปถึง หมู่ที ่2 เขตริมทางรถไฟ  
ซ่ึงได้ทำหนังสือขอความอนุเคราะห์ จากท่านนายกองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดพิษณุโลก ท่านมนต์ชัย วิวัฒน์ธนาตย์ ท่านก็ได้ให้ความ
อนุเคราะห์ในส่วนนี้เพื่อมาแก้ปัญหา เนื่องจากมีประชาชนถ่ายภาพและ
นำไปลงโซเชียล ระบวุ่าอบต.วัดพริกไม่ดูแล ผู้บริหารไม่สนใจ  

 - ต้องขอแจ้งว่าในส่วนนี้เราสนใจ แต่ตอนนี้เป็นช่วงหน้าฝน ผมเลยแจ้ง 
สมาชิก อบต. ผู้ใหญ่บ้านที่อยู่ในเขตพ้ืนที่ว่าถ้าจะแก้ไขปัญหาช่วงที่ฝน
ตก น้ำหลากมันเหมือนกับว่าเอาเงินงบประมาณของอบต. ไปเสียเปล่า 
อย่างไรก็ตามเราได้รับความอนุเคราะห์จากท่านนายก อบจ. ในช่วงฝน
หยุดพอดี จึงสามารถแก้ไขปัญหาเส้นทางในส่วนนี้ได้เป็นอย่างดี พอ
แก้ไขถนนเรียบร้อย ก็มีปัญหาร้องเรียนมาอีก ว่ามีประชาชนสัญจรรถเร็ว
เกินไป ทำให้เกิดฝุ่นเยอะ ในฐานะผู้นำปัญหาก็มีไว้แก้ ก็ต้องอดทนและ
ค่อยช่วยกันแก้ไข เรื่องท่ีเกี่ยวกับ อบต.วัดพริก ก็มีเรื่องไฟฟ้า ท่าน
สมาชิก อบต. ผู้ใหญ่บ้าน ได้ไลน์แจ้งเข้ามาให้ไปแก้ไข ช่างไฟฟ้าก็ได้
ดำเนินการไปตามคิว เพราะตอนนี้ค่อนข้างเยอะ อยากให้หมู่บ้านที่แจ้ง
มาแต่ยังไม่ได้ดำเนินการ ก็ให้แจ้งมาใหม่ เพ่ือที่จะได้กำชับเจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบให้ออกไปดำเนินการให้เสร็จเรียบร้อย 
 
 

/แจ้งให้ทราบ... 



-4- 
 -  แจ้งให้ทราบเกี่ยวกับกรมเจ้าท่า สำนักงานบำรุงและรักษาทางน้ำที่ 7 

ของจังหวัดเชียงใหม่ ได้ประสานไปในเรื่องของการขุดลอกแม่น้ำน่าน   
ซึ่งมีระยะทางที่จะต้องดำเนินการอยู่ประมาณ 350 กิโลเมตร ซึ่งตำบล
วัดพริกอยู่ในจุดหนึ่ง ในส่วนของแม่น้ำน่าน ก็จะทำการขุดลอกแม่น้ำ
น่าน ทางสำนักงานกรมเจ้าท่าฯ ก็ประสานมาทาง อบต.วัดพริก ให้ช่วย
หาสถานทีใ่นการเอาทรายขึ้นมากองก็ได้ตอบรับไปให้ใช้สถานที่ของที่ทำ
การ อบต.วัดพริก แต่มันจะไกลหรืออย่างไร ให้ทางกรมเจ้าท่าฯ 
พิจารณาเอง และอีกท่ีหนึ่งบริเวณแม่น้ำทั้ง 2 ฝั่งที่เป็นตลิ่ง เพ่ือที่จะได้
ช่วยแก้ไขปัญหาตลิ่งพัง และที่สนามโรงเรียนวัดท่าโรงตะวันออก จะใช้
เป็นทีกรองทรายชั่วคราว เพ่ือทีใ่ครจะนำทรายในส่วนนี้ไปใช้ เมื่อถึงเวลา
กำหนดให้ใช้ได้ ส่วนนี้ก็ขอแจ้งให้ทราบ 

 -  เรื่องของน้ำเรื่องที่ 2 มีหน่วยงานราชการได้มาประสานกับทาง อบต. 
วัดพริก เรื่องของการขอใช้น้ำในฤดูแล้ง อยากให้เขื่อนแควน้อยบำรุงแดน 
ให้ดันน้ำเข้ามาเก็บในแหล่งเก็บน้ำ ไม่ว่าจะเป็นบึงขวาง หนองไอ่จีด หรือ
หนองต่างๆ ที่แม่น้ำผ่าน เพราะในส่วนนี้เราจะต้องมีการประชาคม และ
ส่งรายงานไปยังสำนักงานราชเลขาฯ เรื่องนี้ได้คุยกับท่าน สว.พิกุลแก้ว 
ไกรฤกษ์ บอกว่าให้ช่วยดำเนินการในส่วนนี้ เพ่ือที่จะขุดลอกคลองใน
แม่น้ำวังทอง จะได้ดันน้ำลงจากเข่ือนแควน้อย ลงแม่น้ำวังทอง และดัน
เข้ามาให้กับทางท่าตาล วัดพริก วังพิกุล วังน้ำคู้ เพราะฉะนั้นตรงนี้แจ้ง
ให้ทราบก่อน แล้วก็จะลงประชาคมเมื่อไหร่ จะต้องหารายชื่อ 
เพ่ือส่งเป็นโครงการในเรื่องของการขุดลอกคลอง แม่น้ำวังทอง และ
รวบรวมรายชื่อส่วนนี้ให้กับผู้เกี่ยวข้องด้วย  

 - ส่วนของที่ได้กันเงินงบประมาณของทางองค์การบริหารส่วนตำบลวัด
พริก เรื่องของการซ่อมแซมถนน ซึ่งในช่วงที่มีฝนตก น้ำท่วม น้ำหลาก 
ตอนนี้ที่ลงไปซ่อมก็หมายถึง สิ่งที่ผมได้กันเงินงบประมาณไว้ก่อนจะมีน้ำ
ท่วม ซึ่งตอนนี้ยังไม่สามารถดำเนินการได้ ที่ท่านได้ขอไปทั้งหมด 12 
หมู่บ้าน บางหมู่มีมาก บางหมู่มีน้อย งานแบบนี้คืองานซ่อมแซม ท่านได้
มีการชี้จุด และทำหนังสือถึง อบต.วัดพริก ผมก็ส่งช่างลงไปซ่อม เขาก็
ซ่อมในจุดที่เสีย ไม่ได้ซ่อมทั้งเส้น ต้องเรียนให้ทุกท่านเข้าใจ ส่วนที่
เสียหายใหม่หลังจากซ่อมเสร็จ ที่ยังไม่ได้คำนวณจะออกดำเนินการ 
อีกรอบหนึ่ง เพราะไม่ใช่โครงการเดียวกัน ในส่วนหลังน้ำท่วม หมู่ไหน 
ยังไม่เรียบร้อย เงินงบประมาณใหม่เข้ามาของปี 66 ก็จะดำเนินการ
ซ่อมแซมให้ในแต่ละหมู่บ้านอีกครั้งหนึ่ง   

 -  เรื่องของการปรับเกรด ที่ผมได้แจ้งไปทางไลน์ หลังจากที่ทางองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพิษณุโลก มาปรับเกรดถนนริมทางรถไฟ ก็ได้ประสาน
ยังท่านนายก อบจ. ขอให้มาปรับเกรดทั้งตำบล และผมก็แจ้งไปทางไลน์
กับทุกท่านแล้ว ว่าใครมีความต้องการจะปรับเกรดถนนเส้นไหน  

 
 

/ให้แจ้งเข้า... 
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  ให้แจ้งเข้ามาทางไลน์ ซ่ึงหมู่ที่แจ้งมา คือหมู่ที่ ๗ ริมคลองชลประทาน 

หมู่ที่ ๘ และหมู่ที่ ๑๐ ซ่ึงวันนี้เรามาประชุมกัน ผมจะถามให้จบภายใน
ครั้งนี้ 

ความต้องการปรับเกรดถนนในตำบลวัดพริก 

                             หมู่ที่ ๑ รอบคลองไอ่จีดทั้งหมด ระยะทาง 3 กิโลเมตร                
  หมู่ที่ ๒ ข้างคลองบริเวณทางรถไฟ ไปหมู่ที่ ๑ ระยะทาง ๕ กิโลเมตร 
ก                                                                        หมู่ที่ 3 แจ้งช่างชยุตไปแล้ว 

 หมู่ที่ 4 บึงโฉง หนองไม้ร้อง 
 หมู่ที่ 5 คลองตะน้าว 
 หมู่ที่ ๖ แจ้งช่างชยุตไปแล้ว 

หมู่ที่ ๗ ตั้งแต่หมู่ที่ ๖ - ๘ สะพานเล็กทั้งหมด ระยะทางประมาณ ๔ 
กิโลเมตร                                                                

  หมู่ที่ 8 ดำเนินการไปแล้ว 
หมู่ที่ 9 C26 ถนนเป็นร่อง อยากขอรถปรับเกรดที่เป็นหินคลุก 
ระยะทางประมาณ 2 กิโลเมตร 
หมู่ที่ 10 ขอรถปรับเกรด C146 
หมู่ที่ 11 ซอย 146/1 ระยะทางประมาณ 500 เมตร เอาหินคลุกไป
ลงไว้แล้ว มีรถไถมาเกรดเข้าข้างทางไปหมด 

 หมู่ที่ 12 ซอยร่วมใจทำ เชื่อมวังอิทกถนนเส้นลงมาจากคันคลอง 
ประมาณ 1.5 กิโลเมตรซอยบุญมา ระยะทางประมาณ 1 กิโลเมตร 

นายสมาน คนรักษา  : ช่วยตามรถไถตัดหญ้าที่ทำเรื่องขอไป ในส่วนนี้ให้ด้วย 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5        
นายสันต์ เจริญสุขรุ่งเรือง : ในเรื่องหนังสือขอรถปรับเกรด นายกได้แจ้งไปทางไลน์ โครงการ 
กำนันตำบลวัดพริก  ปรับเกรดประจำปีของ อบจ. แล้วส่วนที่ผมได้ไปเกรดต้องผ่านนายก 
  เรื่องทำหนังสือ ผมไปเกรดที่ซอย ๔ ผู้รับจ้างนำดินเหนียวผสมเทแล้วใช้

การไม่ได้ หมู่ที่ ๖ หมู่ที่ ๗ หมู่ที่ ๘ ผมต้องการรถเกรดชุดนี้ เพราะ 
มีชุดรื้อลาดยาง รถปรับเกรด รถบดล้อเหล็ก ซึ่งดีกว่ารถบดล้อยาง  
ในเรื่องของหมู่ที่ ๒ พอผมทราบข่าวเรื่องมีประชาชน ถ่ายภาพถนนเส้น
หมู่ที่ ๑ - หมู่ที่ ๒ ผมก็ได้โทรถามท่านนายก อบจ. ผมก็เสนอไปว่าท่าน
นำรถเกรดมาปรับเกรดให้ได้ไหมซึ่งจะเป็นผลดีกับ อบจ. และ อบต. เมื่อ
มีรถปรับเกรดของ อบจ. มาปรับเกรดให้ ส.อบต. หมู่ที ่๑ ขอเพ่ิม ผมก็
ขอเพ่ิมไปเกรด ม.๖ และหมู่ที่ ๘ ซอยช้างร้อง รบกวนให้ท่านนายกเซ็นต์
หนังสือให้ด้วย ของหมู่ที่ ๑๐ ก็เหมือนกัน ท่าน ส.อบต. หมู่ที่ 10 ที่แจ้ง
ว่าผู้รับเหมาในโครงการปรับเกรดของอบต. มันไม่แน่น มันต้องใช้รถบด
ชุดของ อบจ. ต้องขอเรียนให้ท่านทราบว่า อยากใช้รถบดชุดของ อบจ. 
เพราะผมอยากให้พ่ีน้องสัญจรได้สะดวก ถ้าไม่ได้รถบดชุดของ อบจ.  
การสัญจรและลากข้าวก็ไม่สะดวก ขอบคุณครับ 

 
 

/ในส่วนของ... 
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นายจรัล ห้วยนุ้ย : ในส่วนของหมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๖ หมู่ที่ ๘ ที่เพ่ิมเติม ทาง อบจ. ก็ประสานมา 
นายก อบต. วัดพริก  ให้ช่วยทำหนังสือให้ เพราะว่า อบจ. ตัดงบเบิกจ่ายน้ำมันไม่ได้ รอบนี้ 
  ขอรถปรับเกรดที่ออกหนังสือจาก อบต.วัดพริก เราไม่มีค่าน้ำมันให้ทาง 

อบจ. เพราะเป็นต้นปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖๖ ของทาง อบต.วัดพริก 
ซึ่งทาง อบจ. แจ้งว่าจะมาภายใน ๒ - ๓ วัน เพราะเห็นความเดือนร้อน
ของพ่ีน้องประชาชน  

นายเดช เกตุแพร :  ผมขอสอบถามเรื่องระเบียบการของรถ อบจ. เราต้องทำหนังสืออย่างไร  
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7   ผู้ใหญ่บ้านจะได้รู้ระเบียบเหมือนกัน 
นายจรัล ห้วยนุ้ย   : ตามปฏิบัติต้องออกหนังสือจาก อบต.วัดพริก เพราะว่าเกี่ยวเนื่องกับ 
นายก อบต.วัดพริก  ใช้งบประมาณระหว่างท้องถิ่นกับท้องถิ่น อบต. กับ อบจ. ในเรื่องของ

การขอรถจักร เรื่องของการทำงานรถปรับเกรด รถแบล็คโฮ ถ้า อบจ.  
ไม่มีความพร้อมในเรื่องของน้ำมัน อบต. ก็จะขอเฉพาะเครื่องจักร การขอ
หนังสือ ก็ต้องให้ทาง อบต. เป็นผู้ดำเนินการออกหนังสือ  
หากหนังสือผิดพลาด อบต. ต้องนำมาแก้ไข ขอชี้แจ้งกับผู้นำทุกท่าน  
ในการทำงานเราเป็นหน่วยงานที่อยู่ในเขตของตำบล มีอยู่วัตถุประสงค์
เดียว คือ แก้ไขความเดือนร้อนให้กับประชาชน ขอชี้แจ้งว่าการขอ
งบประมาณของแต่ละหน่วยงานต้องผ่าน อบต. เพ่ือที่จะทำหนังสือ  
ต้องมีพิกัด มีแผนที่ประกอบ เพ่ือที่จะของบประมาณจากหน่วยงานอื่น 

นายเดช เกตุแพร :  ขอเสนอขอหินลูกรังจะได้ไหม เพราะผมเห็นหมู่อ่ืนได้ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7  
นายสันต์ เจริญสุขรุ่งเรือง :  ในส่วนของหินลูกรังที่ลงไป เป็นหินลูกรังเครดิตของ สจ.ต้อย ซึ่งเป็น 
กำนันตำบลวัดพริก  ของทางอบจ. ได้ขอมา 16 รถ แล้วลงซอยนาล้อม ซอยท่าโพธิ์ เชื่อม 

วัดพริก ซอยลานตากข้าวเชื่อม  ท่าโพธิ์ เป็นโครงการสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพิษณุโลก หินลูกรังท่ีผู้ใหญ่หมู่ที ่7 ได้เห็น
เป็นของ สจ.ต้อย ก็นำเรียนให้ท่านทราบ 

นายเกรียงไกร ใยยวง : ขอเพ่ิมเติมในการขอรถปรับเกรดประจำปีที่ อบต.วัดพริกได้ขอไป 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 10  ขอรถบดอัดด้วยเลยไม่ได้หรือ ถนนจะได้ดี เพราะผมเห็นว่า หมู่ที ่6 กับ 

หมู่ที ่10 ที่ผู้รับเหมามาลงไว้ไม่ได้อัดแน่น หมดฤดฝูนก็จะมาทำซ้ำใหม่
อาจจะยาก เส้นนั้นติดกับงิ้วงาม มีผู้สัญจรเยอะ ถนนเป็นหลุม เป็นบ่อ 
เห็นว่ามาทำให้หมู่ที ่6 อยากฝากนายกว่า หมู่ที ่10 ขอรถปรับเกรดจะ
ได้เมื่อไหร่ 

นายจรัล ห้วยนุ้ย : การขอต้องทำลายละเอียดไปให้พร้อม มีรถบดอัด รถน้ำ รถปรับเกรด 
อบต. วัดพริก 
นายพิน ไม้ส้มซ่า : หากเป็นถนนลูกรัง จะเป็นรถบดล้อยาง แต่ว่าถ้าเป็นหินคลุกเราจะ 
รองนายก อบต. วัดพริก  ประสานช่างที่ อบจ. ซ่ึงต้องทำหนังสือไปอีกโครงการ เพราะว่า ต้องนำ

รถปรับเกรดที่เป็นล้อเหล็กมาปรับให้ ต้องขอชี้แจ้งแบบนี้  
นายมนตรี ขุนโต  : ฝากถึงปลัด ในการทำ C146 ขอบคุณท่านปลัดที่อนุมัติรถไป 8 แสน 
ส.อบต. หมู่ที่ 10  กว่าบาท เนื่องจาก C146 ที่ทำคอนกรีตใหม่ เป็นหลุมเยอะ ช่างก็มา

เกรดให้แล้วก็ดำเนินการลงหินคลุก 2,000 กว่าเมตร  
/ซึ่งตรวจงาน... 
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ซึ่งตรวจงานแล้วไม่ผ่าน ผู้รับเหมาบอกจะมาแก้ให้ ล่าสุด พบกับ
ผู้รับเหมา ผมก็ทวงถาม เขาก็บอกจะบอกลูกน้องให้มาดำเนินการแก้ไข 
ลูกน้องยังไม่มาทำ ครั้งนีจ้ะถามปลัดเป็นครั้งสุดท้ายแล้วครับ อยากให้
ปลัดประสานกับผู้รับเหมาโดยตรงเลยว่าที่รับปากจะเอาหินมาแก้ไข  
ในส่วนที่ไม่ผ่านที่จะทำให้หรือไม ่ผมขอแค่เอาหินคลุกมาใส่ตามหลุม  
และผมจะเอารถไถดันเอง และช่างชยุตจะขอรถบดของ อบจ. มาบดอัด
ให้ใหม ่ก็ขอให้ลองประสานให้ผมด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายจรัล ห้วยนุ้ย : จะไปพบผู้รับจ้างให้ แต่ว่าทางผู้รับเหมาจะว่าอย่างไรค่อยเจรจา 
 นายก อบต. วัดพริก  เรื่องปรับเกรดก็จบเพียงเท่านี้ ตั้งแต่วันนี้ จะทำเรื่องดำเนินการส่งไปยัง 

  อบจ. ให้ครับ 
 -  ในเรื่องของงานลอยกระทงที่จะจัดขึ้นในปี 65 ทาง อบต.วัดพริก  

ได้ประชุมคณะผู้บริหาร ประชุมหัวหน้ากอง ทางท่านปลัดมีมติจัดงาน
ลอยกระทง ถ้าไม่จัดหมายถึงว่ากิจกรรมการประเมินของหน่วยงานจะ  
ไม่มีในเรื่องของการทำข้อมูลก็จะต้องมีการดำเนินการ แต่อาจจะ 
ติดขัดบ้าง ยังไงก็ต้องขออภัยทางท่านผู้นำท้องที่-ท้องถิ่นอาจจะล้าช้า  
แต่ในปีหน้าก็จะให้เร็วขึ้น เพราะในช่วงนั้นเรามีเรื่องโควิด และผมก็ป่วย 
ทำให้การประสานงานล้าช้า ก็ขออภัย ในส่วนของรายละเอียด 
การจัดงานลอยกระทงประจำปี65 วันที่ 8 พฤศจิกายน 2565    
ที่จะจัดขึ้นที่วัดหล่ม ผมจะมอบมอบหมายให้ทางปลัดได้ชี้แจงว่ากิจกรรม 
ที่ต้องจัดมีอะไรบ้าง 

นายกฤชชัย ประยูรคำ   : เรียนท่านนายก รองนายกฯ ท่านกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  
ปลัด อบต. วัดพริก  สารวัตร ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านในเรื่อง 

ของการจัดกิจกรรมประเพณีลอยกระทงประจำปี 2565 จะจัดในวันที่ 
8 เดือนพฤศจิกายน 2565 ที่วัดหล่มหมู่ 5  

- ซึ่งกิจกรรมในปีนี้มี 3 กิจกรรมนั่นก็คือการประกวดประดิษฐ์กระทงก็จะ
รับสมัครให้หมู่บ้านแต่ละหมู่ส่งตัวแทนมาหมู่ละ 5 คนเพ่ือมาประดิษฐ์
กระทงประกวด การประกวดกระทงทางอบต. สนับสนุนงบประมาณให้
หมู่ละ 1,000 บาท เพื่อซื้ออุปกรณ์ต่างๆ แล้วจะมีหลักเกณฑ์ คือ
กระทงที่ประกวดนั้นมีความกว้างเท่าไหร่วัสดุที่ใช้ใช้อะไรได้บ้าง สามารถ
ลอยน้ำได้ การประกวดประดิษฐ์กระทงจะเริ่มแต่  ช่วงเช้าตั้งแต่ 11.00 
-17.00 น. ใช้เวลาประมาณ 6 ชั่วโมง ขนาดกระทงเส้นผ่าศูนย์กลาง 
30 เซนติเมตร ในการประกวดครั้งนี้มีรางวัลให้ รางวัลที่หนึ่ง 4,000 
บาท รางวัลที่สอง 3,000 บาท รางวัลที่สาม 2,000 บาท รางวัล
ชมเชย 1,000 บาท ในส่วนนี้ คือกิจกรรมที่ 1 ซึ่งแต่ละหมู่ก็จะส่งมาทีม
ละ 5 คน ทำกันที่วัด ไม่ทำมาจากบ้าน ผู้เข้าประแข่งขันต้องเป็นคนใน
พ้ืนที่ห้ามเป็นคนนอกตำบล ไม่จ้างผู้อ่ืน ต้องมีบัตรประชาชนแนบมาด้วย 
และจะมีกรรมการจากภายนอกมาตรวจให้คะแนน การมอบรางวัลจะไป
มอบในช่วงท้ายของงาน 

 
/กิจกรรม... 
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-     กิจกรรมที่ 2 การประกวดนางนพมาศรุ่นเยาวชน อายุ 12 ถึง 15 ป ี

ส่งได้หมู่ละหนึ่งคน ทางอบต. สนับสนุนค่าแต่งตัว 2,000 บาท/คน 
การประกวด มีรางวัลให้ รางวัลที่หนึ่ง 4,000 บาท รางวัลที่สอง 
3,000 บาท รางวัลที่สาม 2,000 บาทรางวัลชมเชย 1,000 บาท  
ปีนี้เป็นปีแรกท่ีเริ่มทำ หากมีอะไรติดขัดก็ค่อยปรับแก้ไขในปีหน้า นำ
ปัญหามาวิเคราะห์ วิจารณ์ เสนอแนะปรับปรุง ในปีต่อๆไป 

- กิจกรรมที่ 3 การประกวดนางนพมาศไม่รู้โรยอายุ 60 ปีขึ้นไป  
สนับสนุนค่าแต่งตัว 2,000 บาท/คน รางวัลที่หนึ่งจะได้รับถ้วยรางวัล
และสายสะพาย ทุกรางวัลมีถ้วยรางวัล เฉพาะรางวัลชนะเลิศจะได้
สายสะพาย ในปีนี้จะมีอยู่ 3 กิจกรรม ที่เป็นการประกวดและจะมี
กิจกรรมเสริมบนเวทีอีก 1-2 ชุด ปีนี้เอาพอประมาณ ส่วนเรื่องกระทง 
จะมีกระทงจำหน่าย เงินทุกบาทก็จะมอบให้วัด เรื่องของการโฆษณา
รบกวนท่านผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์ ส่วนทาง อบต. ก็จะมีรถ
ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนได้ทราบ 

นายจรัล ห้วยนุ้ย :  รบกวนทางผู้นำในส่วนของกิจกรรมนางนพมาศอายุ 12-15 ปี 
นายก อบต. วัดพริก  รบกวนผู้นำช่วยจัดหาเพ่ือส่งเข้าประกวด ขอให้ส่งเข้าประกวดทุก

หมู่บ้าน และผู้ประกวดกระทงหมู่บ้านละ 5 คนรบกวนท่านผู้นำช่วย
จัดหาด้วย คิดว่าน่าจะมีทุกหมู่บ้าน เน้นใช้วัสดุธรรมชาติ สามารถทำฐาน
และใบตองมาได้ แต่ต้องมาเย็บมาประดิษฐ์ที่วัด ในเรื่องของกระทง
จำหน่าย เรามีกลุ่มแม่บ้านและนักเรียนผู้สูงอายุรับผิดชอบแล้ว  
ส่วนกิจกรรมการประกวดนางนพมาศไม่รู้โรยแม่บ้านและผู้สูงอายุจัดหา 
รบกวนผู้นำเพียง 2 กิจกรรม กิจกรรมวันลอยกระทงจะเริ่มตั้งแต่เวลา 
11.00 – 22.00 น. ก็ฝากขอบคุณทุกท่านล่วงหน้า 

นายกฤชชัย ประยูรคำ :  ในเรื่องของรายชื่อให้ส่งได้ตั้งแต่วันนี้ถึงวันศุกร์ที่ 4 พฤศจิกายน  
ปลัด อบต. วัดพริก  เพราะเราจะต้องได้ข้อมูลของคนที่มาประกวดเวลาขึ้นบนเวทีจะได้ 

บอกประวัติต่างๆ ของผู้เข้าร่วมประกวดจะได้เตรียมการทัน จะได้ทำ
ข้อมูลของผู้เข้าประกวด พิธีกรจะได้มีข้อมูลพูดตอนออกมาประกวด  
เรื่องเสื้อพนักงานจะใส่สีฟ้า ส่วนของผู้นำก็ขึ้นอยู่กับทางท่าน
ประธานสภาผู้ใหญ่บ้านก็นัดหมายกันเอง การจัดกิจกรรมต่างๆ  

  ตอนนี้ทุกอย่างก็เริ่มคลี่คลายตามข้อบัญญัติ วันเด็ก งานกีฬา ศึกษาดู
งาน และกิจกรรมอ่ืนๆ จะเริ่มเป็นปกติแล้ว จะเตรียมการทำกิจกรรม
ตลอดทั้งปีงบประมาณ66 ก็ขอขอบคุณครับ 

นางสาวพุสดี มิ่งภูนา :  เรื่องการประชุมอาจจะมีการเปลี่ยนแปลงจำนวนคนอย่างไร 
เกษตรตำบล  จะส่งหลักเกณฑ์ไปทางไลน์ผู้นำ และคู่มือเรื่องที่เป็นสามีภรรยากัน อีก

เรื่องมีหมู่ 5 มีประมงที่ได้รับความเสียหาย 1 ราย จะเชิญผู้ใหญ่บ้าน
และกำนันเข้าร่วมประชุม กช.ผอ. ด้วย ประมงจะแจ้งไปร่วมประชุม
เพราะต้องไปประชุมชี้แจงกับนายอำเภอว่าเป็นไปแบบนั้นจริงไหม พ้ืนที่
เดิมเป็นอย่างไร จะได้ยืนยันการจ่ายงบช่วยเหลือ 

 
/ขออนุญาต... 
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นายจรัล ห้วยนุ้ย :  ขออนุญาตท่านผู้นำที่ลงข้อมูลในกลุ่มไลน์ เวลาจะสื่อสารทางไลน์  
นายก อบต. วัดพริก  ขอให้ใช้คำสุภาพ ทบทวนดูก่อนส่ง และต้องขอขอบคุณที่สื่อสาร 

กันตลอด ทำให้เกิดประโยชน์และรวดเร็วในการทำงาน แต่ต้องพิจารณา
ว่าสิ่งไหนควรหรือไม่ควร ก็ฝากในส่วนนี้ด้วยขอบคุณครับ 

นายสันต์ เจริญสุขรุ่งเรือง :  ทาง อบต. ท่าโพธิ์ก็ส่งหนังสือมาท่ีวัดพริก เรื่องการใช้เส้นทางหมู่ 6  
กำนันตำบลวัดพริก  ซอย 5 จะมาเก็บขยะหมู่บ้านเติมทรัพย์ ผมแจ้งไปว่าถ้าผ่านหมู่ 6  
  ก็ต้องเก็บของหมู่ 6 ไปด้วยเพราะผ่านเส้นทางของหมู่ 6 ตำบลวัดพริก 

ซ่ึงได้รายงานไปแบบนี้ขอแจ้งให้ทราบ สุดท้ายก็ฝากนายกฯ เซ็นหนังสือ
ให้ด้วย เพราะผมอยากได้รถปรับเกรดชุดล้อเหล็กของอบจ. เพราะว่ารถ
จะมาพรุ่งนี้ถ้าหนังสือไม่ไปรถก็ไม่มา 

นายชัยวิชิต เพ็งหัวรอ : ขอคุยเรื่องขยะเปียกในวันที่ 9 พฤศจิกายน ให้เช็คจำนวนยอด 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3  ของแต่ละหมู่แล้วส่งที่ อบต. ไม่ทราบว่าจะดำเนินการอย่างไรต่อ  

ผมจะได้ให้ทาง อสม. ออกสำรวจว่าบ้านไหนยังไม่ได้ทำและ อบต.  
จะช่วยอย่างไร 

นายกฤชชัย ประยูรคำ : หากส่งรายชื่อมา ทาง อบต.จะส่งเจ้าหน้าที่ออกไปตามหมู่บ้าน เพราะ 
ปลัด อบต. วัดพริก  จะต้องมเีซ็นต์เอกสารใบสมัครของแต่ละหมู่บ้าน เรื่องช่วยก็อยากให้ช่วย

ตนเองก่อน ส่วนเรื่องไหนที่ไม่สามารถช่วยเหลือตนเองได้ ค่อยคุยกัน 
อีกที อย่างเช่น บ้านผู้สูงอายุ ผู้พิการผู้ป่วยติดเตียง บ้านไม่มีคน  
เดี๋ยวจะลงไปช่วยกรณีแบบนี้ รบกวนให้ทำเองไปก่อน 

นายจรัล ห้วยนุ้ย :  ขยะเปียกพฤศจิกายนต้องให้ได้ 100% เรื่องถังขยะให้ประชาสัมพันธ์ 
นายก อบต. วัดพริก  รับบริจาคจากชาวบ้านทุกคนเรือนเพ่ือเอาไปแจก 

- ให้แนวทางใช้กองทุนหมู่บ้าน ถ้าใช้กองทุนหมู่บ้านในฐานะที่นายอำเภอ
เป็นผู้กำกับ ส่วนมากผู้ใหญ่บ้าน กำนันเป็นประธานกองทุนหมู่บ้าน 
กองทุนหมู่บ้านส่วนใหญ่ก็ให้อำเภอออกหนังสือแจ้งมาว่าให้ใช้
เงินกองทุน เพราะว่ากรรมการกองทุนหมู่บ้านไม่ใช่มีแค่คนเดียว  
เวลาเขาจะใช้เงินกองทุนก็ต้องประชุมคณะกรรมการเหมือนกัน ก็ให้
นายอำเภอออกหนังสือมา ถ้าจะให้ซื้อแจกมันไม่สามารถดำเนินการได้ 
การซื้อของแจกมันผิดระเบียบ ผิดข้อกฎหมายทุกอบต.ถ้ามีปัญหา  
ก็ตามที่ท่านปลัดบอก แนวทางแรกก็ต้องช่วยเหลือตนเองไปก่อน  
ไปบอกเขาซื้อได้ไหม มีเงินไหมคนละ 1 ถัง ไม่สะดวกไปซื้อเอาเงินมา 
เดี๋ยวไปซื้อให้ และก็มาดำเนินการ อันนี้เป็นแนวทางสำคัญ  
ได้แค่ไหนก็ทำไปก่อน 

นายสันต์ เจริญสุขรุ่งเรือง :  เรื่องถังขยะเปียกเอาที่ทำได้ 20 คนมีอยู่แล้ว ถ้าเขามาตรวจก็เอาชื่อมา 
กำนันตำบลวัดพริก  ให้ผม ผมจะพาไปดู 20 คนที่ทำไปแล้ว คนอ่ืนไม่ต้องบังคับเขา  

เอาผู้นำก่อน 
นายจรัล ห้วยนุ้ย :  ในการขุดลอกคลองเพ่ือระบายน้ำจากเข่ือนแควน้อยลงสู่แม่น้ำวังทอง 
นายก อบต. วัดพริก  เพ่ือดันออกมาช่วยเหลือพ่ีน้องเกษตรกรขอความร่วมมือผู้นำช่วยยกมือ 
   เพ่ือถ่ายรูปเพื่อใช้ในการประชาคม 
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วาระท่ี 6.  เรื่องอ่ืนๆ  

เลิกประชุมเวลา 16.00 นาฬิกา  

 

 ลงชื่อ    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

(นางขวัญชีวา  คุ้มญาติ) 
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญการ 

 
 

 ลงชื่อ    ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม 

(นายจรัล  ห้วยนุ้ย) 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวัดพริก 


